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СВЕТАТА  СТЪЛБА  НА  ДУХА  НА  БЪЛГАРИЯ
  Светла Струмина, Тервел Стилиянов

В чест на националния празник на българската просвета и култура 
и на славянската писменост на 18 май т. г. се проведе VIII-та Студентска 

научна конференция „Информация –  комуникация – познание” и изложба на 
Университета по библиотекознание и информационни технологии (УниБИТ). Девизът 
бе  „Мъдростта е окото на живота” (Oculus vitae sapientia”). Форумът бе тържествено 
открит с Академичната интертекстуална аксиология, представена от студенти на 
Университета, „Не живея, а горя” (НOMO  PASSIONIS), посветена на информационния 
код на българската литература и книжовност.  Тази интеракция обобщено представи 
идеята, че в творчеството на българските писатели през IX-XXI век „универсалните 
нравствени, художествени и естетически идеи могат да бъдат рационално осмислени и 
интерпретирани като, подлежащ на логическо символно представяне информационен 
код на българското изящно слово. Този код разпространява хуманитарните нравствени 
послания като аргументи, които пораждат българската художествена литература като 
част от световния историко-литературен процес”. 

Наред с откъсите от българското изящно слово в интеракцията звучаха 
музикални фрагменти, които подчертаваха съвършените образци на универсалния 
модел за човешко поведение – от Св. Йоан Кукузел, Панчо Владигеров, Грегорио 
Алегри, Томазо Албинони, Йохан Себастиян Бах, Модест Мусоргски, Джакомо Пучини, 
Великденски камбанен звън от храм-паметник „Александър Невски” и композиция от 
запис на космически звуци, записани от Американската космическа агенция NASA. 
В рамките на участието си в Студентското научно общество студентите на УниБИТ 
поддържат своя база данни – TABULA  GRATULATORUM  от направените от тях 
научни публикации в универсалния и специализирания научен печат. Библиографският 
списък на тези публикации към 18 май 2012 г. включва 724 номинации. Проф. Стоян 
Денчев връчи награди – публикации на студентски трудове на научни дейци и 
общественици с принос към дейността на УниБИТ. 

Освен преподаватели от УниБИТ, в работата на на конференцията се включиха и 
експерти от БАН и от Националната библиотека. Участие взеха 323 студента на УниБИТ, 
които представиха 87 доклада.. В края на конференцията, научните ръководители на 

отделните секции представиха 
обобщаващите доклади за тяхната 
работа. 

В чест на националния 
празник на 11 май е представена 
и злож б а  в  х рама  „Св .  Св . 
Викентий и Анастасий” в Рим, 
посветена на 250 годишнината 
от написването на  „История 
славяноболгарская”. Събитието 
е организирано съвместно от 
УниБИТ, Националната библиотека 
и  Българската  православна 

църковна община „Св. Св. Кирил и Методий”, Онлус – Рим. На 24 май ще се състои 
официалното й откриване, което ще бъде водено от Президента на Република България 
Росен Плевнелиев.


